

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ - രണ്ടാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര വിഹനമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ: 4579

20/10/2011-ൽ മറുപടിയിൽ

പാടശേഖരങ്ങളിൽ മത്സ്യകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ നടപടി

ചോദ്യം

ശ്രീ. ഭരണസമിതി രാമകൃഷ്ണൻ
ശ്രീ. വർക്കല കഹാർ
ശ്രീ. എം.എ. വാഹിദ്
ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്


മറുപടി

ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി
(മുഖ്യമന്ത്രി)

(എ)
സംസ്ഥാനത്തെ പാടശേഖരങ്ങളിൽ മത്സ്യകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത് ;

(എ)
സംസ്ഥാനത്തെ പാടശേഖരങ്ങളിൽ മത്സ്യകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുവാനായി സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിലവിൽ Integrated Scampi/Fish Farming in rotation with Paddy എന്ന പദ്ധതി അഡാക്ട് രൂപേണ ആലപ്പുഴ, പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം, എറണാകുളം ജില്ലകളിലെ കുട്ടനാട് പാടശേഖരങ്ങളിലും, തൃശൂർ മലപ്പുറം ജില്ലകളിലെ കേൾ നിലങ്ങളിലും, 'Eco friendly Shrimp Culture in Pokkali Fields' എന്ന പദ്ധതി ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, തൃശൂർ ജില്ലകളിലെ പൊക്കരളി പാടങ്ങളിലും നടപ്പിലാക്കി വരുത്താനുള്ള സാമ്പത്തിക വർഷം ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 19 കേൾ പാടശേഖരങ്ങളിലായി 1140 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തും 19 പാടശേഖരങ്ങളിലായി 1000 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തും മത്സ്യ/ആറ്കോണ്ട് വിതൽ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊക്കരളി പാടങ്ങളിലെ നീസൺ നവംബർ മുതൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനാൽ 350 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനായി ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനുള്ള അപേക്ഷകൾ ക്ഷണിച്ചു സർവ്വേ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. 13-ാം ഫിനാൻസ് കമ്മീഷനിൽ കുട്ടനാട് പാടോട് പദ്ധതിയിൽ 370 ഹെക്ടർ കുട്ടനാടൻ

	<p>സൗജന്യമായി മത്സ്യവിത്ത് വിതരണം നടത്തി വരുന്നു. കൂട്ടനാട് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പാടശേഖരങ്ങളിൽ ഒരു നെല്ലും ഒരു മീനും പദ്ധതി 2000 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് നടപ്പിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. ആർ.കെ.വി.വൈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കൂട്ടനാടൻ പാടശേഖരങ്ങളിൽ 148 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കൊഞ്ചു കൃഷി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ആർ.കെ.വി.വൈ പദ്ധതിയിൽ കോൾ നിലങ്ങളിലും പൊക്കാളി പാടങ്ങളിലും 722.3 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് മത്സ്യകൃഷി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) മത്സ്യകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുമ്പോൾ എത്ര ടൺ ഉല്പാദനമാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത് ;</p>	<p>(ബി) മത്സ്യകൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ മൂന്ന് ലക്ഷം ടൺ മത്സ്യം ഉല്പാദനമാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p>
<p>(സി) ഇതിന് കേന്ദ്ര സഹായം ലഭ്യമാണോ ; വിശദമാക്കുമോ ?</p>	<p>(സി) ലഭ്യമാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഉൾനാടൻ മത്സ്യകൃഷിക്കായി സെൻട്രലി സ്പോൺസേർഡ് സ്കീമിൽ (C.S.S) (75:25%) ഉൾപ്പെടുത്തി സഹായം നൽകി വരുന്നു. കൂട്ടനാട് പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു നെല്ലും ഒരു മീനും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് 210 ലക്ഷം രൂപയുടെ അനുവാദവും അതിൽ 40.50 ലക്ഷം രൂപ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ആർ.കെ.വി.വൈ പ്രകാരം കൂട്ടനാടൻ പാടശേഖരങ്ങളിൽ മത്സ്യകൃഷിയിൽക്കായി 80 ലക്ഷം രൂപയും കോൾ നിലങ്ങളിലും പൊക്കാളി നിലങ്ങളിലും മത്സ്യ കൃഷിയിൽക്കായി 50 ലക്ഷം രൂപയും ചെലവിട്ടിട്ടുണ്ട്.</p>


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ